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Partic A — Littératore

1 - Trouvez la bonne réponse:

131- En littérature, on appelle .................... des textes courts, discontinus, partiels qui
expriment avec force une pensée ou une image.
1) lables 2) comptines
3} chansonnettes 4) écritures fragmentaires

132- Tout en affichant une fantaisie déconcertante, les .................... refusent, par les
mulftiples régles qu’ils inventent, le hasard, 'inspiration «magigue».
1} existentialistes 2) romantiques
3) oulipiens 4) surréalistes

133- La tache du romancier, sclon Ies ....vvviievinsranss €81 de dresser Pinventaire de tontes
les choses qui 'entourent sans projeter sur elles ni préjugé ni sentiment.
1y Nouveaux-Romanciers 2) naturalistes
3) réalistes 4) classiques

134- La poésie ..oveveevnanrenn.... st illustrée principalement dans la premiére moitié du XX°
si¢ele par Pauvre de Paul Claudel et de Picrre Jean Jouve,
1} néo-romantique 2) symbolique
3) spiritualiste 4) rationaliste

135- Laquelle des caractéristiques citées ci-dessous n*appartient pas au Nouveau Théitre?
1} les phrases mécaniques ¢t les jeux de mots
2} le souci de vraisemblance dramatique
3) la derision du discours rationnel
4} un langage incohérent

136- Tin 1954, Bonjour tristesse de Francoise Sagan marque I'apogée du style frivole,
irrévérencieux ef amer que les ........ccc..c...... Ont mis a la mode.

1} Futuristes 2) Hussards
3) surr¢alistes 4) dadaisics
TOURNEZ LA PAGE S.V.P
Y9 i

S 53 T () Solw g 30 5559 90T Glelb! g )L (9 5T



ST 90T (e Lol @ g Cpmiundtd Siund (58 T (2

D @ Q=) & O

11 - Complétez le texte suivant A I'aide des réponses proposées: ||

Comme le classicisme, le néo-classicisme est un concept forgé au XIX' s. Il était censé
désigner les acuvres produites dans la période qui sépare le rococo du wovveiiiiiiiinnnnn. (137).
D’une part, il est synonyme de «retour 3 antique», et c’est en ce sens gu’'il peut
s'appliquer a des ccuvres aunssi différentes que eelles de Chénier, de Baudclaire ou de
Valéry. Mais, d’autre part, son usage est rarement disjoint d’une fonction polémigue. Est
néo-classigue eclui qui s’oppose a la modernité des .................... (138). FEt cette réaction
est souvent liée 3 une acception politique. .....cvvvivinnvenn (139) est présentée par ses
tenants comme Ie propre du «génic francais», la sauvegarde des «unités» ou de la métrique
réguliére comme celle de la langue elle-méme. Le néo-classicisme se trouve donc dans
toutes les tendances qui ont réagi contre des mouvements littéraires ressentis par leurs
adversaires comme NOUVEAUX OU .ovcvveerenrensenaas (140} le symbolisme, esprit baroque
voire I'existentialisme.

137- 1) Classicisme 23} Surréalisme
3) Symbalisme 4) Romantisme
138- 1) formes 2} themes
3) contenus 4) genres
139- 1) T.°¢l¢gance 2} La briéveté
3) La liberté 4) La clarte
140- 1) classiques 2) inhabituels
3) lamilicrs 4) archaiques

Partie B - Grammaire

Cochez la honne réponse: ||

141- L¢ tremblement de terre a ¢ ’une grande violence oviiiiiiiien beaucoup de
MAISOMS tvevnennearearonnsane s

1) que / se soient écroulé 2) autant que / soient écroulées
3) si bien gue / se sont éeroulées 4) c’est pourquoi / se sont Eeroulé

142- Une fois que ...ccccvvveeeeeneee. un ordinater, coovevveviereerenne des courricls a tous mes

amis.

1) j’aurai acheté / )’ enverrai 2) j’acheterais / " enverrais

3) j"ale acheté / y enverrai 4) j"avais acheté / " aurai envoyé
143- ..coviiiineenneneas. les invités soient 13, je vérifie que tous les micros marchent bien.

1) Pendant que 2) En attendant quc

3) Depuis que 4) Dés que

TOURNEZ LA PAGE S8.V.P
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144- A bcau dire, & beau faire, la vic ne se mesure jamais .................... ses douleurs.
AiDSiy vrrenrrivrerrenennn 'eau de mes larmes, j’ai toujours vu le monde dessous la bonne

lumiére.
1) de / contrairement 2) de la quantité de / contrariant
3) par / oulre 4) a I'aune de / malgré

145- Les Martin  vovagent beaucoup. Quand ils weunlent aller ..,
revvenrensensersenss 1€ l€s arréte, De mon temps, on n*allait .................... o«; restait chez
s0i.

1) quelques parts / plus rien / nulle part
2) ailleurs / aucune personnc / partout
3) quelque part / rien / nulle part

4) ou que ce soit / nulle / pas

146- La bibliothéque .................... de 9h & 22h. Pour étre le premier 4 v entrer, je me
suis précipité, Mon Sac ... vvrvvrerrnsneen SANS UE J€ oornvvrnrrnrerornemm s
1) s"ouvre / 8 ouvre / m'en aperools
2) s’ouvre / s’est ouvert / m’apergoive
3) est ouverle / s'est ouvert / m apergois
4) estouverle £ s'est ouvert / m’en apergoive

147- ciiiiiiiisansnna.. participer a cetie conférence internationale, mais ma proposition de
communication n’a pas ét€ .....ovvvrenre et ducoup, j€ cooevnneneneen..L y aller.
1) IPaurais tellement aimé / retenue / ne pourrais plus
2) I’aurais aimé tellement / retenu / n’aurais pas pu
3) IPaimerais tellement / retenuc / ne pourrais pas
4) J’aimais tellement / retenu / ne pouvais plus

148- C’est génant «..oovvvveennaenaa. ©0 retard & un rendez-vous important.
1) d’arriver 2) que vous arrivez
3) d’avoir arrivé 4) pour que vous arrivicz

149- Nettez la phrase suivante an discours indirect: «Les ouvriers ont voté pour la
prolongation de la gréve et ils ne reprendront donc pas le travail demainy. Le porte-
parole des ouvricrs 2 ANNONEES cc.veiveiriniennen o
1) qu’ils allaient voter pour la prolongation de la gréve et ne reprenaient donc pas le
travail demain

2) qu'ils ont voté pour la prolongation de la gréve et ne reprendront donc pas le
travail le lendemain

3) qu’ils avaient voté pour la prolongation de la gréve et qu’ils ne reprendraient
done pas le travail demain

4) qu’ils avaicnt vot¢ pour la prolongation dc la gréve ot qu'ils ne reprendraient
donc pas le travail le lendemain

TOURNEZ LA PAGE S.V.P
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Partic C — Vocabulaire

Remplacez les points de suspension par un des mots proposcés:

150- 1l agissait toujours avec une extréme prudence, d’ une maniére trés ....oovvvriesnnran :
1) expectative 2) circonspecte
3) spéculative 4) rétrospective

151- Alphonse Allais s’est acquis une réputation d’iromiste par $e8 ....ccvecrecisvsern

spiritoelles.
1) parlances 2) partialités
3) repartics 4) répartitions
152- Un parlementaire s’est chargé de rédiger .........c.ovnvue.. SUr cette guestion sensible.
1) un mobile 2) une motion
3) une mutinerie 4) une promotion

153- Quand on lui demanda son opinion sur la question, il ne dit presque rien, il fut pen

1) soliloque 2) loculaire
3) circonlocuteur 4) loquacce
154- La mort par balles de cc jeune immigré a servi de ...ooccvvvivnaennn au malaise
croissant du quartier.
1) catalyscur 2) licteur
3) ralliement 4) dialyse
155- C’est un orgueilleux qui s’exprime fOUjours AVEC ...vevvvnnanrerrenn
1) palissade 2) parabole
3) parabase 4) palpitation
156- L’inspecteur Maigret fonde sa conviction sur d’ingénieuses ...vevvevrervonsenn s
1) conjonctlures 2) abjcctions
3) conjectures 4) jactances

Partie [} — Compréhension de texte

Liser le texte suivant et répondez aux questions 157 4 160:

J’ai aperen dans les nuages des tropiques, principalement sur la mer et dans les tempdétes,
toutes les couleurs qu’on peut voir sur la terre. 1l y en a alors de cuivrées, de couleur de
fumée de pipe, de bruncs, de rouge, de noires, de grises, de livides, de couleur marron, ct de
celle de gueule de four enflammeé, Quant i celles qui y paraissent dans les jours sereins, il ¥
en a de si vives ot de si éclatantes, qu’on n’en verra jamais de semblables dans ancun palais,
quand on y rassemblerait toutes les pierreries du Mogol. Quelquefois les vents alizés, qui ¥
soufflent constamment, cardent les nuages comme si ¢’étaient des flocons de soic; puis ils
les chassent a4 Poccident en les croisant les uns sur les autres comme les mailles d’un panier

TOURNEZ LA PAGE S.V.P
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a jour. Ils jettent sur les ¢otés de ce réseau les nuages qu’ils n"ont pas employés et qui ne
sont pas cn petit nombre; ils les roulent en énormes masses blanches comme la ncige, les
contournent sur leurs bords en forme de croupes, et les entassent les uns sur les autres
comme les Cordilléres du Pérou, en leur donnant des formes de montagnes, de caverncs et
de rochers; ensuite vers le soir, ils calmissent un peu, comme 8’ils craignaient de déranger
lcur ouvrage.

Bernardin de Saint-Pierre (Lfudes de la nature)

157- Quels sont les termes utilisés par le narratcur pour montrer les effeis de reflet de

luminosité?
1) palais / sereins { livides 2} masses blanche / la neige
3) vives / éclatantes / ombre 4y pierreries du Mogol / flocon de soie

158- De nombreuses caractérisations, dans le texte, contribuent & la tonalité élogieuse et
admirative de la présentation des nuages. Lagquelle N’EST PAS CORRECTE?
1) L insistance sur I'interaction entre |"affectivité et la nature
2) Les expressions hyperboliques
3) Les adverbes dintensification
4) Texpression de la totalitd

159- L’expression soulignée dans I’extrait ci-dessns signifie .o.oooveiiiiiiiinn .
1) panier connu de tous
2) panicr donnant aceds a la lumicre
3) panier dévoilant sa nature secrete
4) panicr pereé d’ouvertures décoratives

16{- Laguelle des assertions suivantes N’ EST PAS CORRECTE?

1) L extrait ci-dessus est consacré a une étude scientifiquement rigoureuse des
coulcurs.,

2) Les formes des nuages complétent |’analyvse de leurs mouvements dans I'extrait
ci-dessus.

3) La structurce du texte souligne unc volonté de précision ¢t Ie souci de cerner
["évolution des nuages.

4) T.cs mouvements des nuages sont donnés de manicre assez bien répartic dans le
texte surtout la ot I'on observe une récurrence de verbes de mouvement.

FIN DE LA SECTION S
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